
 

 

Rozsvícení vánočních stromů 

V sobotu 2. 12 a v neděli 3. 12. se rozsvěcely vánoční stromy ve dvou částech naší obce. V sobotu mezi 14:00-15:00 

hodinou měli občané možnost ozdobit brtnický stromek, který se rozzářil v 19:00 hodin. Bylo připraveno i malé 

občerstvení. Před samotným rozsvícením si vzal slovo pan starosta a promluvil k přítomným. Následoval proslov pana 

Ing. Chroustovkého ze spolku ZEIDLER a nakonec posvětila strom Jeho Milost Mons. ICLic. Mgr. Martin Davídek, 

generální vikář Litoměřické diecéze. Poté se většina lidí přesunula no svíčkami ozdobenou cestu směrem ke kapli 

Nejsvětější Trojice v Brtníkách, kde byl připraven další kulturní program. Za celé Brtníky patří veliké díky paní 

Choutkové za krásné ozdoby na vánoční strom a spolku ZEIDLER za přípravu celého programu a zařízení všech 

náležitostí.  

Na první adventní neděli 3. 12. na první advent se uskutečnilo rozsvěcení stromu ve Starých Křečanech. I zdejší program 

byl velmi bohatý. Začalo se v kostele sv. Jana Nepomuckého, kde se sešlo na 100 lidí. Od 15:00 byl umožněn přístup 

do kostela. Chvíli po jeho naplnění vystoupily děti ze Základní a Mateřské školy Staré Křečany. Připravily si vánoční 

koledy, které byly doprovázeny na hudební nástroje. Následovalo další hudební vystoupení, na saxofon hrály Anežka 

a Magdaléna Mänzelovi, na flétnu Barbora Mänzelova a na kytaru Jakub Šimoníček a k tomu zpívaly Michala Doležalová 

a Marika Vondráčková. Krásný proslov k zamyšlení ohledně vánočních svátků přednesla paní Střížková. Nakonec jsme 

si i poslechli varhany našeho kostela, na něž hrála paní Martina Pavlasová, kterou doprovázel zpěv Ondry Pavlase. Tím 

program v kostele skončil a všichni se přemístili do Polyfunkčního domu, kde na každého čekal teplý čaj nebo svařák a 

trocha toho vánočního cukroví. Atmosféru podtrhly vánoční koledy hrající v pozadí. Polyfunkční dům se naplnil během 

chvíle. Těsně před pátou hodinou jsme byli informování o tom, že se máme shromáždit kolem vánočního stromu, kde 

ke všem obyvatelům promluvil starosta obce a popřál všem krásné prožití svátků. Po odpočítání kolektivem se strom 

rozsvítil. Poté se někteří přemístili zpět do Polyfunkčního domu nebo se odebrali domů. Za přípravu a průběh akce 

velice děkujeme Sboru pro občanské záležitosti a všem, co připojili ruku k dílu. Největší dík patří paní Michelové! 

Oba dva večery, jak v Brtníkách, tak ve Starých Křečanech, se povedly. Účast byla hojná a převládalo spokojení všech, 

co se dostavili. Proto za Obec Staré Křečany chceme všem občanům popřát krásné vánoční svátky prožité v klidu a 

míru, pokud možno v kruhu rodinném. 
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Objasnění krádeží a sprejerství 
Ve spolupráci s Policií České republiky – obvodním 

oddělením Rumburk (mentorem naších asistentů 

prevence kriminality), se podařilo zjistit pachatele 

odcizených poklopů kanálů. Ty začaly mizet na jaře 

tohoto roku a krádeže se začaly během léta a podzimu 

stupňovat.  

Dále se podařilo objasnit případy sprejerství, kde 

největší škody byly napáchány na hřbitovní zdi ve 

Starých Křečanech. Tento problém se dostal až do 

Brtníků, kde to převážně odnesly movitosti a 

nemovitosti občanů. Jednalo se o nezletilé pachatele. 

Doufáme, že se tyto případy již nebudou opakovat a 

obec nebude muset vynakládat zbytečné úsilí na 

zabezpečování pořádku v obci. 

obec Staré Křečany 

 

Své životní jubileum oslavili 
Paní Věra Stočesová ze Starých Křečan oslavila 60 let. 

Paní Květa Stodolová ze Starých Křečan oslavila 65 let. 

 

Všem oslavenců chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

 

 

 

 

Prodej kaprů 
Prodej vánočních kaprů proběhne 22. 12. 2017 od 

10:00 do 14:00 v kabinách Tělovýchovné jednoty Staré 

Křečany (na hřišti Starých Křečan). Prodej bude 

zajištovat myslivecký sbor Starých Křečan. 

obec Staré Křečany 

 

Vážení spoluobčané! 
Chtěl bych využít tohoto adventního času k malé 

rekapitulaci. Rok 2017 končí a v příštím roce končí i 

volební období (2014–2018). Obec, obecní úřad i 

zastupitelstvo odvedlo kus poctivé a svědomité práce. 

Myslím, že je zbytečné Vás v této chvíli seznamovat s 

činností Obce Staré Křečany v tomto roce, řada z našich 

spoluobčanů nás sleduje, a tak si může úsudek o naší 

činnosti udělat každý sám. Dovolte mi, abych i touto 

cestou poděkoval spolupracovníkům, zastupitelům, 

vykonavatelům veřejné služby a veřejně prospěšných 

prací. Dík patří i Vám občanům! Jste nedílnou součástí 

obce. Bohužel ne vše se však daří dle našich představ, 

ale i to je „škola života“. 

V průběhu roku došlo i k několika razantnějším, 

personálním opatřením z mé strany. Snažím se, aby 

lidé, kteří se podílí na chodu obce, nesli i svůj podíl 

odpovědnosti. Pokud všichni pochopíme podstatu věci, 

pak si myslím, že máme předpoklady k tomu, abychom 

Staré Křečany dostali, kam chceme. 

Odsuzuji však kritiku těch, kteří se snaží naši činnost 

„hanit“! 

Pokud má člověk snahu, řadu věcí je schopen přijmout, 

přehodnotit a změnit svůj přístup. Jsme přístupni 

kritice! Musí být však věcná a konstruktivní. 

Blíží se nám rok 2018, každý má nějaká předsevzetí. Co 

od tohoto roku očekávat? Sám nevím, co nám přichystá 

naše politická scéna. Chci Vás však ujistit, že já i mí 

kolegové jsme tu pro Vás a budeme se snažit hájit naše 

společné zájmy pro blaho naší obce.  

Dovolte mi, abych Vám ze srdce popřál šťastné a veselé 

Vánoce, hodně zdraví, štěstí a pohody v nadcházejícím 

roce 2018 a těším se na naši vzájemnou spolupráci. 

starosta obce Staré Křečany 

František  Moravec 
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Mírně dezintegrovaný záchranný systém 

Říjnový orkán nejen polámal stromy, ale také rozcuchal čupřinu záchrannému systému a dispečerům energetiky.  

Svůj útok zahájila vichřice v neděli na konci října (29. 10.) 2017. A hned to začalo padat. Elektřina, internet, za pár hodin 

telefonní sítě. A někde se přidaly voda a teplo. Netekoucí a nesálající. Krizová situace je tady. A nastupuje IZS 

(Integrovaný záchranný systém).  

Už dříve se na vojně říkalo, že bez spojení není velení. Staří mazáci věděli, o čem mluví. Starostové vidí – nejde elektřina, 

nejde topení. Hodiny plynou, IZS mlčí… Aby taky jo, nejde internet, telefon hluchý atd. Jak zjistit, co se kde děje? Kdo 

potřebuje pomoc? Jak rozhodovat? Lidi se ptají, starostové bez informací… Půjde škole v pondělí topení a budou moci 

přijít děti do škol? To má dopad i na rodiče a je nutné to rozhodnout… Ale jak bez informací? Bude se topit na úřadě, 

půjde tam elektřina, budou tam fungovat počítače, půjde tam internet a telefony? Nebo ať radši úředníci nechodí? A 

co školní jídelna, bude moci vařit?  

Takže sednout do auta a začít objíždět a shánět informace. Ale je neděle, na úřadech nikdo. I u policajtů tma. Asi jsou 

někde na výjezdu... Ne, nejsou, po zaklepání se objeví příslušník se svíčkou v ruce. Co je nového, ptá se. Aha. Tak dál, 

je potřeba spojit se s elektrorozvodnou. Jak to vypadá, kdy půjde elektřina? Nevíme, teď by se prý prioritně měla řešit 

páteřní síť, přípojky do obcí až poté.  

A kdy to bude? Zatím nevíme, nemáme informace… Když se obnoví telefonní síť a dovoláte se, zvedne vám to 

operátorka na centralizovaném dispečinku energetiků někde v Plzni, kterou musíte nejprve přesvědčovat, že 

severočeské město, kde starostujete, opravdu existuje, jakkoli ho ona na svém monitoru nevidí…  

Starostové si tu neděli a pondělí zkrátka užili. Někde až 4 dny. Já nejsem odborník na krizové situace a bezpečnost, 

nicméně myslím, že třeba vybavit obce a centralizované dispečinky vysílačkami, se kterými by se šlo při podobných 

situacích domlouvat mezi starosty, hasiči, policií, zdravotníky a dodavateli energií, by nemuselo být daleko od věci. V 

každém případě o tom, jestli funguje celý ten státní systém a IZS se právě přesvědčíme až když se něco přihodí. 

Připomnělo mi to jednu z mnoha příhod s povodněmi. Tehdy také IZS prý perfektně fungoval. U nás bylo už ráno 

náměstí pod vodou. Snažili jsme se to rychle řešit. Voláme naše hasiče. Ti nikde, protože zasahovali v jiné obci, kam si 

je předtím bez našeho vědomí povolali. Muselo se pro ně zajet. Přijeli a vyřešili jsme všechny nejvážnější krize a rizika, 

které povodeň přinesla. Když bylo po všem, přišla odpoledne výstraha z IZS. Pozor, blíží se povodeň! První varování 

toho dne. Díky. 

Chci tím říci, že ten systém stojí velké peníze, zaměstnává spousty manažerů a je smutné, když v některých případech 

jde spíše než záchranný o systém alibistický, v němž nad reálnou ochranou lidí stojí ochrana zodpovědných orgánů 

před vymáháním případných škod poškozenými lidmi. A přehození odpovědnosti na jiné, mj. na starosty obcí. Pak 

konstatovat: varovat dříve objektivně nešlo, jakmile to ale šlo, hned jsme to přece udělali.  

IZS není jen formální zákonná povinnost, má to být skutečně funkční systém, zejména když má řešit krizové situace při 

extrémních podmínkách. A navíc když stojí takové peníze. Vzniklé situace ukazují, že je na IZS stále co napravovat.  

Z proběhlých krizových situací by se měla sebrat a vyhodnotit data, zkušenosti, informace – bez toho, aby se kritici 

nepovažovali zase za otravy.  

Ono je to poučení i pro nás pro všechny – nebrat varování o příchodu extrémního počastí na lehkou váhu. A mít 

připravený alespoň základ – nalitou vodu, natankovaný benzín, hlavní potraviny, rezervní baterie, přenosný vařič na 

propan-butan atd.  

Tak příště.  

Váš senátor 

Zbyněk Linhart  
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Pekelná návštěva ve škole
 

V úterý 5. prosince bylo od rána 

ve škole nezvykle ticho. Děti totiž 

čekaly samotnou návštěvu z 

pekla. A dočkaly se brzy. Těsně 

před zvoněním na druhou 

přestávku se ve škole rozezněl 

starý zvon a školou pobíhali čerti 

z jedné třídy do druhé. Všechny 

děti se shromáždily na chodbu a 

už se četlo z pekelné listiny. A že 

těch hříšníků v naší škole bylo. 

Ten, kdo se z počátku smál, rychle 

přestal. Naštěstí čerti byli 

rozumní, hříšníky jen postrašili a 

slíbili, že za rok přijdou 

zkontrolovat, jestli všechny děti své sliby dodržely. Proto doufejme, že příští rok na další „kontrole“ bude vše v pořádku 

a čerti nebudou muset přitvrdit. Za nevšední zážitek děkujeme čertům, andílkům i Mikulášovi, kteří k nám přijeli ze 

Šluknova. 
Mgr. Dana Steránková 

učitelka Základní školy Staré Křečany 

 

Klášterní betlém v Rumburku byl pořízen před pětadevadesáti lety  
V kostele sv. Vavřince v Rumburku je od prvního adventního víkendu do začátku února k vidění klášterní betlém. 

Jesličky z roku 1922 se staví v postranní kapli klášterního kostela na ploše 20 m². Jedná se o nejrozsáhlejší betlém 

Šluknovska. Je společným dílem zdejších nejlepších řezbářů z počátku 20. století. Klášterní jesličky se během svého 

vystavení třikrát proměňují. Úvodní scénu narození Páně a klanění pastýřů nahradí od 6. 1. 2018 scéna klanění Tří 

králů. Veřejnosti se tehdy poprvé představí nově vyřezaná Tříkrálová Madona. Od 24. 1. 2018 budou vystaveny figurky 

představující útěk Panny Marie, Josefa a Ježíše do Egypta. Betlém je přístupný během otevírací doby rumburské Lorety 

od úterý do soboty mezi 9.00 až 16.00 hod. Prohlídky betléma probíhají od 2. 12. 2017 do 2. 2. 2018. Vstupné je 50 a 

25 Kč, děti do 6 let mají vstup zdarma. Stávající klášterní jesličky z Rumburku pochází z roku 1922. Letos slaví devadesát 

pět let od pořízení. Betlém v orientálním stylu dali vyřezat řeholníci z kapucínského kláštera u sv. Vavřince. "Datum 

zhotovení nového, v pořadí již třetího betlému bylo záměrné. Rumburští kapucíni se tak připravovali na rok 1923, kdy 

se slavilo 700 let od vzniku prvního živého betlému. Vůbec první připomenutí vánočních svátků prostřednictvím 

ztvárnění betlémského příběhu připravil sv. František z Assisi. Stalo se tak u italské vesničky Greccio," uvedl rumburský 

děkan P. Jozef Kujan.  

O betlém v klášterním kostele sv. Vavřince pečuje Jaroslav Pšenička a Jaroslav Blažek z Rumburku. Letos jim se stavbou 

betléma pomáhal Oldřich a Vilém Podzimkovi z Jiříkova. Betlém se staví v průběhu listopadu ze stovek jednotlivých 

dílů, proto jeho výsledná podoba není nikdy stejná. Jesličky obsahují na sto figur. Najdeme mezi nimi, např. Svatou 

rodinu, tři mudrce, pastýře, ovce a palmy. "Od roku 2013 se betlém během svého vystavení třikrát proměňuje. 

Umožňují to nově pořízené figurky, které vyřezal Jaroslav Blažek z Rumburku. Nejprve pořídil figurku znázorňující Útěk 

svaté rodiny do Egypta. Roku 2017 přidal postavu Panny Marie s Ježíškem, který jí sedí na klíně.  

O Vánocích je betlém přístupný v úterý 26. 12. 2017 mezi 14.00 až 17.00 hod, ve středu 27. 12. a ve čtvrtek 28. 12. 

2017 od 14.00 do 16.00 hod. Během vánočních svátků je vstupné na klášterní betlém dobrovolné. Ve dnech 29. 12. 

2017 až 1. 1. 2018 se v Loretě Rumburk neposkytuje průvodcovská a informační služba. Pravidelné prohlídky se do 

Lorety Rumburk vrátí v úterý 2. 1. 2018. 
Mgr. Klára Mágrová  

Římskokatolická farnost - děkanství Rumburk 
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Vyhlášení poslední soutěže roku 2017 
 

Vážení čtenáři, fotografie z minulého dílu byla zaručeně nejobtížnější. Na fotografii se nacházel katolický spolkový dům, 

který sloužil ke sdružování katolíků. Ti zde pořádali své akce (společenské, sportovní, vzdělávací …). Vyhrávající v tomto 

kole je paní I. Štefanová. Gratulujeme a cenu si můžete vyzvednou osobně na Obecním úřadě Starých Křečan 

v úředních hodinách. 

Dále jsme byli upozorněni na nedostatek v posledním díle, kde jsme neuvedli místo vyfocené sakrální památky. Jednalo 

se o křížek nedaleko pramenů Mandavy. 

Tímto všem zúčastněným velice děkujeme a těšíme se na vaši přízeň i v příštím roce! 
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